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地域住民高齢者調査単純集計 

 

１ 性別 

男性 6（20.0％） 
女性 24（80.0％） 

 
 
２ この地域に何年くらいお住まいですか。 

平均 32.6（最小値 5、最大値 64、標準偏差 18.1） 
 
 
2-1 将来もこの地域に住み続けるご予定ですか？ それとも他の場所への転居を考えていますか？ 

 １ 出来るだけ今の家に住み続けたい 28（93.3％） 
 ２ この地域内に老人ホームや高齢者用住宅があったら転居したい 0（0.0％） 
 ３ 地域外の老人ホームや高齢者用住宅に転居したい 0（0.0％） 
 ４ 子どもの家または子どもの近くに転居したい 0（0.0％） 
 ５ その他 1（3.3％） 

・出来るだけ今の家に住みたいが、家が広いので子供が独立した後はマンションに住んだほ

うが良いのかなと思ったりもする。 
 ６ わからない 1（3.3％） 

 
 
2-2 この地域には、お一人暮らしの高齢者の方が多いですが、そんな方も含め、住民がずっと住み

続けられる地域にするためには、主に何が必要だと思いますか？ 

 １ 住民一人ひとりができるだけ元気でいられるように自分のことは自分ですること 2（6.7％） 
 ２ 近所で助け合っていくこと 20（66.7％） 
 ３ 行政がもっとサービスを充実すること 4（13.3％） 

  ４ 若い世代の転入を促すこと 8（26.7％） 
  ５ その他 7（23.3％） 

・憩いの場のようなところ。 
・若い世代からの地域活動への参加。 
・昔はみんなよく外に出て話していたけれど、みんな高齢になり、外に出なくなった。昔の

ように、話したり、交流出来るといいと思う。 
・子どもも含め、自治会が盛んに活動し続けること。 
・地区の公民館が古く、高齢者には使いにくいので何とかする。呼びかけても高齢者はなか

なか出てこない。急には高齢者との融合は難しいので、現在のそれぞれの世代が仲良く、

横のつながりを持つことが大切ではないか。 
・浜脇 1丁目には県職のマンションがあり、若者が多いが協力的でない。 

  ６ 特に必要なことはない 1（3.3％） 
 
３ この地域で暮らしていて、何かお困りのことはありますか？ 

  １ 「買い物」に関すること 
    店が遠い 5（16.7％） 

荷物を持って帰るのが大変 1（3.3％） 
欲しいものが販売されていない 1（3.3％） 
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その他 3（10.0％） 
・昔あったような日用品や食料品を扱う、小さな商店があると便利で良いと思う。 
・コンビニがほしい。 
・この地域は購買力がないせいかもしれないが品揃えが悪い。若い人はいいが年をとると遠

くのお見せには買いにいけない。 
・浜脇 3丁目・朝見 1丁目には、スーパーがなく、不便である 

 
２ 「ゴミ出し」に関すること 

    ゴミ出しが不便 0（0.0％） 
ゴミの分別が面倒／細かい／わかりにくい 1（3.3％） 
その他 4（13.3％） 
・大型ゴミは前もって連絡して取りに来てもらうが、時間がはっきり決まっていないし、外

に長く出しておくのは恥ずかしい。 
・牛乳パックやトレーも今はスーパーまでもって行っているが、これらも資源ごみで回収し

てほしい。 
・もえるゴミが月・木だが月曜日は振り替え休日でゴミ収集もお休みのことが多い。年間に

すると多いので翌日でもいいので収集してくれると助かる。 
・自分の家が、浜脇の海岸側のはずれにあるため、他の家が分別していない袋を置いていき、

自分が分別している。大変迷惑している。 
 
  ３ 「交通機関」に関すること 
    バス停や駅が遠い 1（3.3％） 

バスや電車の便が少ない 2（6.7％） 
バスや電車が乗りにくい 0（0.0％） 
バス・電車の運賃が高い 0（0.0％） 
バス停にベンチや屋根がなくて待つのが大変 0（0.0％） 

    その他 1（3.3％） 
・スクールバス（鶴高や羽室台高校行き）は一日一本しかない。 

 
  ４ 「道路」に関すること 
    車の通りが多い 0（0.0％） 

坂が多い 1（3.3％） 
歩道がない 0（0.0％） 
ベンチがない 0（0.0％） 

    その他 4（13.3％） 
・道路幅が狭く、電柱が多い。路地が多いので飛び出しの危険もある。 
・無断駐車が多い。 
・狭い。 
・狭いので、歩行者と自動車の離合が危険。 

 
５ 「人と集まれる場所」に関すること 

    公民館などが遠い 1（3.3％） 
公民館などの予約がとれない 0（0.0％） 
公民館などが使いづらい 1（3.3％） 

    近くに喫茶店などがない 1（3.3％） 
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    その他 1（3.3％） 
・以前は温泉の隣にあったが、今は市が立ててくれて遠くなってしまった 
・公民館があるが二階を使用しているため、二階まで行けない人がいる。手伝おうとしても

遠慮するため、これからの建物にはエレベーターがあるとよいと思う。 
・地域の公民館は温泉と同時にできたもので、50年位経っている。階段があり、畳で老朽化
も進み、高齢者には使いづらい。 

・地区の公民館は老朽化しており、高齢者は使いづらい。 
 
 ６ 「火事や地震」に関すること 

    木造が多くて火事が怖い 3（10.0％） 
消防車が入れない 2（6.7％） 
家が古くて地震に耐えられない 3（10.0％） 

 
  ７ 「温泉」に関すること 
    バリアフリーになっていない（段差が多い） 6（20.0％） 

手すりがない 0（0.0％） 
マナーが守られていない 3（10.0％） 

    その他 3（10.0％） 
・以前はぬる湯と熱湯に分けられていた。その方がよかった。新しく温泉を作るときにバリ

アフリーにすべきだった。元気なうちは温泉にいけても悪くなったらデイサービスにいく

しかない。入浴者同士助け合っている様子を見かけるが、遠慮する人もいる。 
・膝が悪いので浜脇温泉は広すぎて歩く距離が長い。自分はこじんまりした住吉温泉に行っ

ている。 
・料金が 70歳以上は無料だったのが 4月から半分負担になる。市も苦しいのは分かるがどう
にかしてほしい。 

・浜脇温泉は比較的新しいので良いが、他の古い所は段差もある。手すりは大体ついている

ようだ。マナーについては、古くからの常連達の座る位置まで決まっており、たまに行く

とはみ出される事があるが、身体の不自由な高齢者には洗ってあげたり等、助け合う気持

ちがみられる。 
・シャワーがない、古くて汚いので若い人になじまないのではないか。 

 
  ８ 「食事」に関すること 
    食事を作るのが面倒 1（3.3％） 

一人で食べてもつまらない 0（0.0％） 
栄養のバランスがとれない 0（0.0％） 
つくりすぎてしまう 0（0.0％） 
味があわない 0（0.0％） 

    その他 1（3.3％） 
・仕事から帰って疲れているときは作るのが面倒になる。出前があると助かる。安い金額で

若い人向けではなくあっさりしたものがあると自分が高齢になっても助かると思う。 
 
  ９ その他 4（13.3％） 

・みらい信金がなくなってしまって困る人が多い。ATMは残るがお年寄りは使えるか不安な
人が多いようだ。 
・公園がない。松原公園は遠いし公民館のところの広場はあってもあまり散歩しようという
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気になれない。大きい病院が遠い。国立病院や新別府病院にしてもタクシーでいくとかなり

かかる。 
・商店があるが、駐車場がないので、お客さんが少ないのでは。 
・火事は、浜脇地区はない。それは、浜脇にある秋葉神社は火の神様で守ってくれていると

地域の人たちは皆信じている。むしろ浜脇 1丁目 2区は海岸側で台風が怖い 
・地震の時の情報が少なくて不安 

 
10 困っていることはない 10（33.3％） 

 
 
４ あなたは、ご近所に、おしゃべりをしたり、相談をされたりする方がいらっしゃいますか？ 

１ そういった人がいる 28（93.3％） 
２ そういった人はいない 2（6.7％） 

 
 
4-1 あなたが地域内で行っている活動について教えてください。現在どのような活動に携わってい

らっしゃいますか？ 

  １ 趣味や学習活動 10（33.3％） 
  ２ 健康維持のための活動 5（16.7％） 
  ３ ボランティア活動 7（23.3％） 
  ４ 就労 0（0.0％） 
  ５ 老人会等の活動 6（20.0％） 
  ６ 自治会など地域行事・まちづくり活動 13（43.3％） 
  ７ 民生委員や地区社協などの福祉的活動 0（0.0％） 
  ８ その他 3（10.0％） 

・地域活動ではないが高齢者に積極的に声かけを行っている。 
・温泉祭りや神社のお祭り。 
・南部児童館等 2か所で、年 5～6回子どもたちに生け花を教えている。 

９ 地域内の活動には関わっていない 9（30.0％） 
 
 
4-2 今後、あなたが地域内で携わりたいと思っている活動について教えてください。 

 １ ゴミ拾いなどの環境活動 7（23.3％） 
  ２ 一人暮らし高齢者の見守り・声かけ 8（26.7％） 
  ３ 買い物の代行 0（0.0％） 
  ４ 買い物や通院などの際の同行 1（3.3％） 
  ５ 敬老会などの準備 5（16.7％） 
  ６ 趣味や学習活動の世話役 4（13.3％） 
  ７ 自治会など地域行事・まちづくり活動 11（36.7％） 
  ８ 地元農産品などの定期的な朝市の世話役 2（6.7％） 
  ９ 持ち寄りなどによる定期的食事会やお茶飲み会の世話役 0 （0.0％） 
  10 サロンなど交流の場の世話役 3（10.0％） 
  11 その他 6（20.0％） 

・今まで母親クラブを立ち上げたり、様々な活動をしたりしてきたがこれからは若い人たち

を指導育成していきたい。ある程度若い人に任せて私たちの世代からバトンタッチしたほ
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うが新しい形で地域が活性化されるのでは。 
・年代の上の方たちが頑張っているので自分はお任せしている。子供が小学校のときは子ど

も会としてかかわったが今後はまだ年齢も違うので未定。 
・もっと年齢がいったらいろいろしたいとは思うが今はかかわりたくない。地域の高齢者が

仕切っているので高齢者の意識が変わらないと難しい。 
・公民館などの活動に参加しながら、別府のことを知りたい。 
・5、7のような、今している活動を、細く長く続けていきたい。 

  12 この中にはない 7（23.3％） 
 


